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Δελτίο Τύπου Αθήνα 20/02/2026 

 

Το ΔΙΚΤΥΟ στηρίζει το έργο «Μεγαλώνοντας Μαζί» 
για την ενεργό γήρανση ατόμων με νοητική 
αναπηρία 
Το Κ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. «Ορίζοντες» και το Ε.Ε.Α. «Μαργαρίτα» ανακοινώνουν τη συνεργασία τους με το 
Ελληνικό ΔΙΚΤΥΟ Παρόχων Υπηρεσιών για Άτομα με Αναπηρία στο πλαίσιο του έργου 
«Μεγαλώνοντας Μαζί».  

Η συνεργασία εστιάζει στην ανάπτυξη και τεκμηριωμένη διάχυση πρακτικών για την υποστήριξη 
ατόμων με νοητική αναπηρία και των φροντιστών τους κατά τη μετάβαση και παραμονή στην 
τρίτη ηλικία. Καθώς τα άτομα με νοητική αναπηρία και οι οικογένειές τους γερνούν παράλληλα, 
αναδύονται αυξημένες ανάγκες σε λειτουργικότητα, υγεία, ψυχοκοινωνική ευεξία και υποστήριξη 
στο σπίτι και στις δομές. Παρά την αυξανόμενη αυτή πραγματικότητα, παραμένει περιορισμένο 
το διαθέσιμο πλαίσιο εξειδικευμένων υπηρεσιών, εργαλείων και προδιαγραφών φροντίδας που 
να ανταποκρίνονται συστηματικά στη «διπλή γήρανση» και να μπορούν να εφαρμοστούν από 
φορείς σε εθνικό επίπεδο. 

Η συνεργασία με το ΔΙΚΤΥΟ ενισχύει τη σύνδεσή του έργου με τις πραγματικές ανάγκες του 
πεδίου και την πολλαπλασιαστική διάχυση των αποτελεσμάτων. Στο πλαίσιο της συνεργασίας θα 
δημιουργηθεί Ομάδα Εργασίας με τίτλο «Ενεργός Γήρανση» η οποία είναι ανοιχτή για φορείς-μέλη 
που επιθυμούν να συμμετάσχουν. Η Ομάδα Εργασίας θα λειτουργήσει ως χώρος τεκμηρίωσης, 
ανταλλαγής εμπειρίας και διαμόρφωσης κοινών θέσεων, ώστε τα συμπεράσματα του έργου να 
μπορούν να αξιοποιηθούν σε εθνικό επίπεδο. 

Μέσα από αυτή την Ομάδα Εργασίας, επιδιώκεται να: 

• να αναδειχθεί η γήρανση ως κρίσιμο πεδίο πολιτικής και υπηρεσιών, 

• να ενισχυθεί ο διάλογος μεταξύ των φορέων, με έρευνα αναγκών και συλλογή καλών 
πρακτικών σχετικά με την παροχή υπηρεσιών στην τρίτη ηλικία. 
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Παράλληλα, προβλέπεται η συμμετοχή εκπροσώπου του ΔΙΚΤΥΟΥ στην Ομάδα Διαβούλευσης και 
Αξιολόγησης. 

 

Το έργο θα ολοκληρωθεί τον Δεκέμβριο του 2026 με βασικές δράσεις:  

1. την ανάπτυξη και εφαρμογή μεθοδολογίας αξιολόγησης λειτουργικότητας και 
ψυχοκοινωνικής ευεξίας, 

2. την πιλοτική λειτουργία εξειδικευμένου εργαστηρίου για άτομα με νοητική αναπηρία που 
εισέρχονται στην τρίτη ηλικία,  

3. την ενδυνάμωση φροντιστών και οικογενειών με πρακτικά εργαλεία και καθοδήγηση, 
4. τη καταγραφή εμπειριών και αναγκών με σκοπό τη διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής και 

πρακτικών εργαλείων για φορείς και επαγγελματίες.  

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Θεματικών Δωρεών για την Υγιή Γήρανση με 
την υποστήριξη του Ιδρύματος Μποδοσάκη, του Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση και του 
ΤΙΜΑ Κοινωφελούς Ιδρύματος. 

 

Σύντομα για τους φορείς 

Κ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. «Ορίζοντες» 
Το Κ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. «Ορίζοντες» δραστηριοποιείται από το 1997 στην υποστήριξη παιδιών και 
ενηλίκων με νοητική αναπηρία, παρέχοντας υπηρεσίες εκπαίδευσης, ημερήσιας φροντίδας, 
υποστηριζόμενης διαβίωσης και κοινωνικής ένταξης. Ο φορέας αναπτύσσει δράσεις με έμφαση 
στην ποιότητα ζωής, την αυτονομία και τον στρατηγικό σχεδιασμό βιώσιμων υπηρεσιών. 

Ε.Ε.Α. «Μαργαρίτα» 
Το Εργαστήρι Ειδικής Αγωγής «Μαργαρίτα» λειτουργεί από το 1979 και παρέχει υπηρεσίες που 
καλύπτουν διάφορα στάδια της ενήλικης ζωής και ενισχύουν την επαγγελματική κατάρτιση, την 
υποστηριζόμενη εργασία, την αυτόνομη διαβίωση και την κοινωνική συμμετοχή. Παράλληλα, 
αναπτύσσει εξειδικευμένα προγράμματα για την τρίτη ηλικία, ανταποκρινόμενοι στις ανάγκες 
πρόωρης γήρανσης των ανθρώπων με νοητική αναπηρία. 

Ελληνικό ΔΙΚΤΥΟ Παρόχων Υπηρεσιών για Άτομα με Αναπηρία 
Θεσμικό δίκτυο φορέων παροχής υπηρεσιών για άτομα με αναπηρία, που ενισχύει τη 
συνεργασία, την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και τη συνηγορία σε εθνικό επίπεδο, συμβάλλοντας 
στη διάχυση πρακτικών και στην τεκμηριωμένη δημόσια παρέμβαση.  


